

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: dr. Lacsny Márton Bálint

Doktori védés időpontja: 2022. szeptember 27.

Doktori értekezés címe: A hazafias nevelés magyarországi eszközrendszere és lehetőségei különös tekintettel a magyar cserkészetre

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közszerológati Egyetem Doktori és Habilitációs Szabályzatában rögzített formai és tartalmi követelményeknek megfelel.

Egy állam katonai erejét és ezzel együtt védelmi képességeit nagyban befolyásolja a haderő társadalmi beágyazottsága, vagyis a civil-katonai kapcsolatok minősége. A társadalom haderőhöz való viszonyulása alapvetően befolyásolja a haderő alkalmazhatóságát és ezáltal az állam katonai ereje. Ugyanakkor a haderőhöz, mint az állam fegyveres védelmét ellátó szervezethez való pozitív attitűd ösztársadalmi szinten nem képzelhető el magához a hazához való pozitív érzelmi kötődés, vagyis a hazafiság eszméje nélkül.

Ezek alapján megállítható, hogy a téma kiemelt fontossággal és aktualitással bír hazánk szempontjából, ugyanis a honvédelem és a társadalom kapcsolatának, illetve a honvédelmi képesség humánerőforrás dimenziójának, ezen belül a hazafias nevelésnek vizsgálata a romló biztonsági környezetben kulcsfontosságú.

A megfogalmazott tudományos problémát, miszerint a hazafias nevelés céljainak elérésére Magyarországon a jelenlegi társadalmi berendezkedés keretei között milyen szervezeti, szervezetfejlesztési eszközök állnak rendelkezésre és hogyan lehet ezeket a leghatékonyabban a cél szolgálatában állítani, a jelölt – műhelyvitán elhangzó észrevételeket figyelembe véve – követhető logikai vezérfonal mentén dolgozta fel.

A jelölt hipotézisei nagyban segítették a tudományos kutatómunkát. A disszertáció kutatási módszerei alapvetően megfelelnek a tudományos elvárásoknak. Külön érdem, hogy a szerzőnek az állami rendszerben, annak két, az értekezés témájához kapcsolódó alrendszerben (honvédelem, köznevelés) eltöltött több mint egy évtizedes munkája, valamint a cserkészethez való évtizedes kötődése tükröződik az értekezésen.

A feldolgozott hazai és nemzetközi szakirodalom a mennyiségi és minőségi kívánalmaknak megfelel, biztosította a téma korszerű és szakmailag hiteles feldolgozását.

A források kezelése változó, néhol következetlen, azonban megfelel a tudományosság igényeinek. A dolgozat nyelvezete szakszerű, közérthető és számos esetben személyes hangvétell.

A Bírálóbizottság véleménye szerint az értekezés tudományos értéket képvisel, gyakorlati hasznosításra alkalmas, amelynek fejezetei szervesen és logikusan kapcsolódnak egymáshoz.

A védésen a jelölt a feltett kérdésekre konkrét és meggyőző részletességű válaszokat adott.

A Bírálóbizottság által elfogadott új tudományos eredmények (a dolgozatban szereplő számozással):

„2. Bemutattam, hogy magyar köznevelés rendszerében a nevelés, a csapatmunka és ezáltal nevelés cél- és eszközrendszere háttérbe szorul, mert elsősorban a gyerekek individuális fejlesztésére fókuszál.

3. igazoltam, hogy a jóllehet a nevelés cél- és eszközrendszer előtérbe helyezése és köznevelés rendszerének megváltoztatása igen időarányos és bonyolult folyamat – napjaink negatívan erősödő biztonsági folyamatai szükségessé teszik az ilyen irányú kutatásokat és fejlesztéseket.

5. Bemutattam, hogy a magyar cserkészeti képzési és próbarendszere minden olyan célt teljesít, amelyet a hazafias és honvédelmi nevelési célok között az állam deklarált, így kifejezetten alkalmas arra, hogy a hazafias és honvédelmi nevelési célokat megvalósítása ezért indokolt, hogy a civil-katonai együttműködés fókuszába kerüljön.”

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélést dr. Lacsny Márton Bálint számára.